
Vprašanje ©Mis pred 
rešiMjo. 

Vprašanja naših občin, ki so je o 
njem v našem časopisju že toliko raz
pravljalo, dozoreva v končno rešitev. 
Kakor smo poučeni, bo v letošnjem le
tu pregrupacija (nova razvrstitev) ob
čin izvršena. Kot sodilo bo pri tej raz
vrstitvi, od nosno razširitvi občin služi
la davčna podlaga, in sicer v izmeri 
100.000 Din. Občin z manjšo davčno 
podlago, ki se po njej odmerjajo ob
činske doklade, bi naj praviloma ne 
bilo. 

Naš list je vprašanju naših občin že 
od nekdaj posvečal tisto pozornost, ki 
jo zasluži tako važno vprašanje. Pou
darjali smo in tudi danes naglašamo, 
da je grupaoija (razvrstitev) in organi
zacija naših občin, osobito naših pode
želskih občin, nekaj, kar je nastalo iz 
našega ljudstva samega in kar je tes
no spojeno z njegovim političnim, go
spodarskim in prosvetnim življenjem. 
Ako naj se tukaj izvrši kakšna spre
memba, morajo za to biti m&rodajni 
samo najtehtnejši razlogi. 

Kar se pa tiče malomestnih in trških 
občin na Spodnjem Štajerskem, spri
čuje zgodovina, da so bile po veliki ve
čini od vlade in uprave prejšnje države 
ustanovljene za to, da so bile celice za 
organizacijo nemštva in nemškutarst
va na Slovenskem Štajerskem. Tisti 
Nemci v Avstriji in Nemčiji, ki danes, 
torej 12 let po sklepu mirovnih pogodb 
po svetovni vojni, zahtevajo spodnje
štajersko ozemlje za nemštvo kot nem
ško narodno ali nemško kulturno oze
mlje, se pri tem sklicujejo na te malo
mestne in trške občine, češ, da so to 
bila središča nemške kulture, v resni
ci pa so bila nekul turna gnezdišča — 
nemškut arije. 

Ali naj se takšne tvorbe konservirajo 
(ohranijo)? Ali bi ne bilo stokrat bolj
še, da se te socialne in politicn« tvor
be, ki služijo Nemcem kot dokazi zo
per naš narod ter so še danes zatočišča 
nemškutarije, združijo s tistimi obči
nami, ki so našemu ljudstvu ohranile 
slovenstvo, to je s kmet&kimi občina
mi?! Nerazumljivo nam je z narodne
ga stališča, kako se morejo listi tiste 
slovenske inteligence, ki se smatra za 
poklicano boriteljico narodnjaštva, za
vzemati za to, da te občine, ki so ostan
ki iz dobe naše sužnosti ter še danes 
služijo kot dokazi zoper slovenski zna
čaj naše zemlje, ohranijo svojo samo

stojnost ter se ne združijo z okoliškimi 
kmetskimi občinami. 

Že večkrat smo ugotovili, da se ljub
ljansko »Jutro« protivi združitvi malo
mestnih in trških občin s kmetskim 
okoljem. V svoji številki z dne 25. mar
ca zopet lomi kopje »za ogroženo sa
moupravo tržanov in inalomeščanov«. 
»Jutru« bodi povedano, da kmetje te 
samouprave ne ogrožajo, ker &o iskre
ni in resnični prijatelji občinske samo
uprave. Kar se dostaje samoupravnih 
sposobnosti, bilo bi ne samo nestvar
no, marveč tudi drzno, ako bi se kdo 
upal trditi, da takih sposobnosti — ni 
med kmeti. Prav pogostokrat so na de
želi boljši občinski ali okrajni uprav
niki nego po malih mestih in trgih. 
Dogaja se tudi čestokrat, da vodi kak 
razumen kmet malome3tno ali trško 
občino kot župan ali pa kot najsposob
nejši odbornik. Ni velikopoteznost sa
mo v trgih doma, včasih je nje na de
želi celo več nego po kakšnih trških 
občinah. Ako pa govori »Jutro« o 
»zdravljenju bolnih podeželskih ob
čin«, naj ne pozabi, da je tudi v malo
mestnih in trških občinah dosti »obo
lenja«. 

Ponovno poudarjamo svoje stališče: 
Enaka pravica za vse: za kmete, malo
meščane in tržane! Ako je res treba 
občine nanovo razvrstiti ter razširiti, 
naj bodo predmet te razvrstitve in raz

širitve ne samo kmetske, marveč tudi 
malomestne in trške občine. Ako se bo 
banska uprava, kakor je sama izjavila, 
v znatni meri poslužila ministrskega 
sklepa o pregrupaciji občin, naj se da 
ne samo malim kmetskim, marveč tu
di malomeščanskim in trškim občinam 
prilika, da opustijo krajevna in posa
mična stremljenja ter da svoje ozka 
interese podredijo važnejšim intere
som širše skupnosti. Naj pridejo pov
sod v poštev samo stvarni razlogi. V 
vsakem primeru naj bi se upoštevala 
zemljepisna lega občin. Spremembe ob
čin po obsegu naj se izvršujejo res le 
po krajevnih potrebah in možnostih. 
Gleda naj se tudi na to, da se bodo me
je političnih občin po možnosti krile z 
župnijskimi. Ker so župnijske meje ne
spremenljive, naj se pri pregrupaciji 
občin meje občin ravnajo po župnijs
kih mejah. 


